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PRIMA FASE: divisi in gruppi 1 bambini rispondono ad alcune domande.
L’ obiettivo e sviluppare la capacita di fare delle ipotesi ed
organizzare 11 proprio lavoro.

Seguono 1 quesiti e le risposte degli alunni

Prima di inigiare d nostrs lavers ci facciame aleune
demande:
L Qual sbiettisi ci poniams?

CLASSE 3”B
CLASSE 3"A
® TImparare cose nuove come fare
i grafici sul pc

o i ' ' igli . .
imparare azioni che possono migliorare e usare nella realta le misure

la vita degli esseri viventi di massa
® I1imparare a usare nuovi strumenti ® imparare a collaborare
e wutilizzare le unita di massa e capacita ® imparare a fare ognuno la sua
parte

in modo concreto .
® concentrarsi a portare a

® 1imparare nuovi contenuti termine il compito

® 1imparare a collaborare



2. D quali sbrumenti abbiames bisegnse’

CLASSE 37A CLASSE 3”7B
® bottiglie vuote da % ® rastrello
litro ® paletta
® bilancia ® bottiglie da *»» litro
® acqua ® acqua
e Iim ® guanti
® connessione internet ® bilancia
® Cconoscenze pregresse e PC
@ 1intelligenza
® curiosita



3. Come pessiame crganiggare d nestrs lavors affinché ci porti a raggiungere i nestri
obiettivi?

CLASSE 3"B
CLASSE 3"A

lavorare 1n gruppo
ognuno fa la sua
parte

utilizzare
correttamente gli
strumenti

portare 11 materiale
necessario

cli dividiamo in
gruppi

collaboriamo
prestiamo attenzione
facciamo 1le
sperimentazioni con
precisione

portiamo il
materiale
confrontiamoci



e V7




svuotare 1 serbatoi e

ripulirli dal terriccio
guardare le previsioni e
scegliere un giorno di
pioggia per le misure
pesare 1l serbatoio prima
della pioggia

. e dopo ..

confrontare la quantita di
acqua raccolta dalla falda
con le tegole e da quella

con il tetto verde

Guardiamo le

PUrtroppo |e
coincidono ¢q

Previsioni dey tempo,
gliornate i Ploggia non
N le nostre disponibilitg

INsieme decidiamo,

. uindi, di ‘
i eSPenmemoq" di, di Modificare ||

Ig questo modo-

aver versato la ste
Sulle dye falde,

\/erseremo ™ botti
‘ Ottigli ‘
clascuna fald o D

litri dj acqua

litro sy
a...calcoliamo che, quindi, i

S0N0 7 per ogni falda



ORGANIZZAZIONE DEL LAVORO:
OCCORRENTE.

28 boﬁ'\g\'\eﬂe da % litro
acqua

bilancia da cucina
bilancia pesa persone
quaderno operativo
penna

DATA SPERIMENTAZIONE: 03/03/2025













RACCOLTA DATI:
e Peso bidone vuoto: 104 Kg = 1040 g

e Peso bidone 1 (falda con Tego\e) =73 Kg =7300 g

e Peso bidone 2 (tetto verde) =109 Kg =1090 g

P




| NOSTRI GRAFICL: OSSERVAZIONI:

1. QUALE SERBATOIO HA
RACCOLTO PIU ACQUA?

I| serbatoio n° 1
2. PERCHE ?

Perché non cerano la terra e
la vegetazione che
trattenevano \'acqpa



ALTRE OSSERVAZIONI

e Per misurare abbiamo dovuto utilizzare due bilance diverse perché la bilancia
da cucina misura solo fino a 2 Kg mentre quella pesapersone misura pest
superiorl

e Lacqua che € entrata nel bidone n 1 pesa 73 - 104= 626 Kg

e Lacqua che € entrata nel bidone n 2 pesa 109 - 104 = 005 Kg
626 Kg = 6260 g

005 Kg =50 g



Seconda sperimentazione

FAST:

bagnare il tetto verde con
la stessa quantita di acqua

o

(n” bottiglie)quando e
asciutto e poi dopo un
giorno di pioggia (terra

umida.

Anche in questo cq
Ploggia ci obbliga g
Parzialmente | espe

SO la Mancanzq ;i
Modificare

Fimento,



ORGANIZZAZIONE DEL LAVORO:
OCCORRENTE.

24 bottigliette da % litro
acqua
bilancia pesa persone

quademo oPemﬂvo

penna




RACCOLTA DATI:
e Peso bidone vuoto: 104 Kg = 1040 g

e Peso bidone fase1=3 Kg = 3000 g



| NOSTRI GRAFICL: OSSERVAZIONI:

1.

IN QUALE CASO E STATA
RACCOLTA Pl ACQUA?

Nel secondo caso

PERCHE ? QUAL E L'EFFETTO
DELLUMIDITA' DEL SUOLO
SULLA QUANTITA' DI ACQUA
RACCOLTA?

Essendo gia umido, il terreno
assorbe meno acqua.



ALTRE OSSERVAZIONI

e nel secondo caso facqua scorreva molto velocemente nella canale

e quando versavamo facqua, in alcuni punti, si formavano delle bollicine perché
facqua andava ad occupare lo spazio dellaria contenuta nel suolo

e acqua entrata nel bidone nella prima fase 3 -104=196 Kg

e acqua entrata nel bidone n 2 pesa 590 - 104 = 486 Kg
486 - 196 =29 Kg

Con 1l terreno umido st sono raccoltt 29 Kg di acqua in pit



